

очень много интересного. В Эдике были познавательные способности к технике, велосипедам, радио и телевизорам. Если ему надо что-то отремонтировать, он ездил в публичную библиотеку, брал схему и делал такие вещи.

Целеустремленность. Книги, техника, познавательные фильмы для него были всё. Дома помогал родителям. Они работали на ЧТЗ, и он хозяйство брал на себя, уборка квартиры, варил и еще помогал младшему брату Олегу... С Эдиком и его родителями было очень интересно. Эдик знал очень много и его было очень приятно слушать. Друзей было много у него и во дворе, и в школе.

Закончил школу, поступил в училище. Закончил — стал работать. На работе у него были одни благодарности и почетные грамоты. Отслужил в армии, женился. У Эдика родился мальчик, и он его всему учил, что сам знал.

Когда мы узнали 22 января 1996 года, что Эдик идет по контракту в Чечню, для нас это был шок, уговаривали его, но он — человек слова, сказал, значит так и будет.

21 апреля этого же года в передаче «Итоги» (телеканал «НТВ». — Авт.) мы видели его выступление о сражениях и о том, как они выходили из окружения. Нам было очень не по себе, и мы всем двором переживали. Но вот 26 мая 1996 года сообщили, что Эдик погиб. Нам не верилось, что такой человек ушел от нас, и больше мы его не увидим. Привезли его в цинковом гробу, сверху — деревянный, и во время похорон 7 июня его лучшие друзья оббивали ему гроб материалом...

Спасибо родителям, что вырастили такого сына. Мы гордимся Эдиком и в каждый день его рождения, 3 марта, вспоминаем о нем хорошее.

Родителей его мы не забываем, они у нас — вторые родители.

*Тамара Кудашкина, Сергей Митряков,
Лена Цыганова, Сергей Цыганов,
Галя Богрова, Ира Жохова и другие.»*

Мать Эдуарда, Раиса Георгиевна, в своих письмах в редакцию написала, что за 4 месяца пребывания сына в Чечне она получила 2 письма от него, а в них — вопросы о доме, так как в те дни, когда Эдуард уезжал, отец был очень болен, и он (Эдуард) чувствовал себя виноватым, оставляя его в таком состоянии.

Раиса Георгиевна долго искала друга сына, Игоря Волохова, с которым он вместе служил, но, к сожалению, так и не нашла.

Вот строки из письма матери:

«...Сын вырос таким, каким я хотела его видеть, взрослым человеком. Я горжусь им, а смерть его — нищета наша.»

* * *

Ах, война,
Что ты сделала,
подлая...!
Нас от роты
осталось
Всего ничего.
Среди ночи в атаку
нас подняли,
Где все пули —
в тебя одного.
А кому повезло,
Кто остался живой —
Страшным криком
Исходит душа.
Образа твоей веры
земной и святой
Опалила злодейка война.
Кто остался живой
И вернулся домой,
Но в душе обнаженной
клокочет война...
И ночью порой
не кончается бой...
И в кровавых кошмарах
Им снится Чечня.